	 

	

	Strahovský rybník o.p.s - ops@strahovnik.cz 
	24.08.2009 18:40:51 

	

	Níže v alespoň upravené podobě zveřejňujeme odpověďi (tučně a kurzívou vyznačené) pana Jelínka.

Věříme, že toto téma by mohlo zajímat více lidí a proto ho zde dále uveřejňujeme 

	 

	

	Ondřej Jelínek - ondrej.jelinek@volny.cz 
	24.08.2009 18:38:11 

	

	„Ondřejovo stromořadí“

(název jsem si vymyslel a nikterak ho nikomu nevnucuji)

Tento název bych nepoužíval, jednak není výstižný a pak zní dost nabubřele.

Poznámky k záměru

(Rozšíření biokoridoru nad Strahovským rybníkem, Ondřej Jelínek, 5.8.2009): 

Rozumím-li tomu dobře, nejde o rozšíření biokoridoru, ale spíše o jeho praktické „instalování“. Pole na parcele č.740 je pro zemědělskou výrobu využíváno v rozporu s územním plánem, neboť území je v majetku obce, je ÚP určeno jako biokoridor RBK27 a katastrem nemovitostí evidováno jako ostatní zeleň. Dát mu smysl, který má mít je určitě dobré.

Biokoridor je vlastně prostor pro migraci zvěře atd. - nemá nějaké přesné technické požadavky na skladbu zeleně, a tak se přece jen jedná spíš o rozšíření stávajícího pruhu zeleně - biokoridoru, než o \"jeho praktickou instalaci\". 
Rozpor ve využívání parcely 740 nastal až nyní - po schválení pozemkových úprav. Uživatel pozemku se nedopustil žádného prohřešku. Teď jde jen o to, aby byl nový obecní pozemek využit jako pás zeleně a přestal se využívat jako pole.

Další důvod pro to je, že spojuje oba rybníky v obci, přináší možnost procházkové turisticko – rekreační trasy v návaznosti na cesty existující jak ve směru na Břve, tak ve směru směru Hájek a Červený Újezd). Souhlas – propojení je záměrem. 

O nějakém masivním zalesňování „naší bezlesé krajiny“ se asi nedá mluvit, dají se ale rozšiřovat zelené plochy ve vazbě na polní a turistické cesty, kultivovat a dosazovat stávající remízky a lesíky, případně vytvářet nové na vhodných místech. Souhlas – tak je to myšleno. 

Ke krokům, které navrhuje Ondřej:

1. bezplatné okamžité zaměření parcely – ano. Tady je na řadě obec – návrh textu jsem již předal. 
2. informace a dohoda se zemědělci – ano. Tady by také měla konat obec – já do toho těžko mohu zasahovat. 
3. vyznačení - zafixování zaměřených bodů – ano. Jakmile bude pozemek zaměřen, tak se o zvýraznění geodetických značek postarám. 



Další postup je asi také v zásadě správný, není nutné ale, aby byl překotný a uspěchaný. Osobně věc vnímám spíš naopak – už by se mělo začít něco dělat, překotnosti a uspěchanosti bych se rozhodně nebál. 

Komentář, otázky: 

* Vrbový pás – vymezí hranici parcely (a zároveň našeho katastru). Vrba košíkářská je vždy myslím vázána na vodu, tady je navržena v největší vzdálenosti od potoka a rybníka. Vrbová alej – nevím?

Košíkářská vrba (salix viminalis) je schopna růst i mimo zamokřená území, osobně mám malou prosperující plantáž u Ledče nad Sázavou v mnohem horších vlhkostních podmínkách než je parcela 740 v Chýni. Přímo v Chýni byly v roce 2001 pokusně vysazeny vrby v lokalitě V Roklích na velmi nevhodném podkladu navážky hlušiny, a přesto se zde část vrb pěkně ujala. Další pokus bylo vysazení vrb v roce 2004 podél vodoteče proti ústí mlýnského potoka (jedná se vlastně o parcelu 740) i tyto vrby se ujaly. V roce 2007 následoval neúspěšný pokus na osázení paty svahu nad panelovou cestou vedoucí do Roklí – zde došlo k úhynu snad všech 315 řízků. Parcela 740 je dle mého názoru a předešlých zkušeností k výsadbě vrbových řízků vhodná, nebude se ale jednat o alej, ale o lemující pás keřových vrb vysazených z řízků s roztečí cca 30 cm. Bude se jednat o cca 2 800 řízků, které bych z části získal z výsadeb v Chýni a větší množství bych přivezl od Ledče n. S. Pokud bude letos pozemek zaměřen, mohu začít s výsadbou řízků již na podzim a pokračovat v průběhu jara 2010. 

* Souběžná jednostranná alej jasan, javor, habr – proč ne. V dendrologii se dočteme: jasan – roste na půdách vlhčích, ale ne přemokřených jeden vzrostlý jasan roste přímo na břehu vodoteče (parcela 740), vápnitých, dobře provzdušněných, javor – stanoviště polostinné, nesnáší přemokření, půda výživná minerály bohatá, habr – stanoviště polostinné, půdy spíše mírně suché… Existují jistě i jiné možnosti – lípa, bříza atd. Maně mne napadá – proč zde nevysadit alej ovocnou, třeba jabloňovou n. třešňovou (stromy by nebyly přímo u silnice, ovoce by se dalo česat a konzumovat (kdo si nevzpomene, jak v dětství chodil na pych třeba i k sousedům), odpadá zde často používaný argument proti ovocným stromům v blízkosti dětských hřišť – velká koncentrace včel a vos (ovoce bude česané a cesta s alejí není dětské hřiště). Výběr stromů byl ovlivněn dvěma faktory. Jednak jsem vybíral stromy v naší krajině původní a doporučené dle studie „Revitalizace nivy Litovického potoka“. Druhá podmínka byla, abych byl schopen sám dodat sazenice stromů (všechny výše jmenované už mám připravené).

V této souvislosti nerozumím Ondřejově formulaci „vysadím zdarma“, tedy „já – Ondřej Jelínek“. Máš tím Ondřeji na mysli, že provedeš zdarma výsadbu (práci), nebo že zakoupíš z vlastního stromky k sázení, nebo snad že obojí, ale nikdo jiný se na tom nemá podílet? Sazenice vypěstuji (stejně jako jsem vypěstoval jasany lemující po levé straně silnici vedoucí od Bašty k Litovickému nádraží), stromy bych zasadil postupně v roce 2010 a 2011, opatřil je kůlem a chráničkou proti okusu (tu bych asi musel koupit, nebo získat od sponzorů). Já - Ondřej Jelínek, tedy zdarma dodám a zasadím sazenice jak stromů, tak vrb – pokud budu živ a zdráv. 

Je samozřejmostí, že bych uvítal jakoukoliv pomoc, proto jsem také psal svůj text, na jehož konci žádám o podporu uvedeného projektu...je tedy nesmysl si myslet, že bych chtěl, aby se na projektu nikdo jiný nepodílel. 

Dětská alej - nemohla by jí být právě tato alej, ať už habro – javorovo – jasanová nebo nějaká jiná? Jasano, javorovo, habrovou alej bych chtěl vysadit v průběhu následujících dvou let, měla by být blíže k potoku a v místech zúžení parcely bude muset být přerušena. Prostor, který jsem vybral pro „dětskou alej“ je hodnotnější, nepřerušený a zasloužil by si opravdu dominantní alejový porost ať už z dubů letních, nebo topolů bílých či špalír třeba hrušní, zde bych ještě nechal nějakou dobu na rozmyšlenou – prostor zde bude rezervován a s výsadbou se může začít třeba později. Dětí tu nyní je a bude jako smetí, asi by její vysazování dlouho netrvalo. Na druhou stranu nejsem přesvědčen, že něco takového jako „dětská alej“ bude fungovat. Nechám se ale rád přesvědčit. Pokud by se do projektu zapojila obec (jak už jsem ve svém návrhu psal) o funkčnost nápadu „dětská alej“ bych se nebál. 

* Důležitý je komunikační charakter pruhu. Že tudy povede cesta a přesně kudy, mělo by být jasně řečeno, bylo by dobré ji nenáročným způsobem zpevnit. Cesta by měla mít na obou koncích jasně vyjádřenou návaznost na cesty stávající, musí pokračovat oběma směry, ne končit pod hrází a pod silnicí. Cesta je na mém plánu jasně vymezená a je označena jako „kosená louka“, případné zpevnění by mohlo být provedeno až v případě nutnosti (když by nevyhovoval travnatý, či ušlapaný povrch). Návaznost je na straně Strahovského rybníku zřejmá – mezi hrází a rybníkem je prostor pro propojení nové cesty se stávající sítí cest vedoucích kolem ČOV. Další vyústění by bylo na vozovku silnice směrem ke křižovatce na Břve. U rybníku Bašta by cesta vyústila proti panelové cestě co vede kolem pláže. Ještě by bylo možné vybudovat tři odbočky směrem do vsi – první u plůdkových rybníčků (zde by musel být postaven můstek), další na Babinou louku (zde už betonový most stojí) a poslední kolem „vývaru“ pod hrází Bašty (tady by taky musela být vybudována lávka). Celkem přirozená návaznost tu tedy je a těžko budem vymýšlet něco dalšího. 



* Důležitá je vzájemná informovanost a koordinace s rybáři, neboť jejich snaha o vytvoření jakési kulturní minikrajiny u Strahovského rybníka a podél Litovického potoka je již dlouhodobá, Ondřejův námět tedy souvisí jak obsahově, tak právě v komunikačních vazbách.

Totéž asi lze říci i o myslivcích. Obě dvě skupiny jsou o záměru informovány. 

Koordinovanost a propojenost s dlouhodobým usilováním obce (viz Strategický plán rozvoje Chýně, kap.2.3.: Záměr: Moderní sportovní a relaxační zázemí obce, odst.1.1.18: Cíl: Zajištění návaznosti cest na sousední katastry, zprůchodnění trasy mezi Baštou a Strahovským rybníkem) obce ve smyslu rozvoje systému polních, rekreačních cest a cyklostezek a využití obecních pozemků pro rozvoj veřejné a rekreační zeleně, by měla být samozřejmostí. Pěšina propojující rybníky byla zanešena už v roce 2004 do územního plánu obce, před dvěma roky jsem v rámci připomínkování Strategického plánu obce podal návrh na doplnění „strategického cíle“ - zprůchodnit trasu od pramene Litovického potoka ke Strahovskému rybníku a navázat na Hostivickou rákosinu (propojení Chýně a Hostivice).

Myslím tedy, že můj návrh na ozelenění parcely č. 740 je vzorným příkladem koordinování a propojení dlouhodobého úsilí obce s mou soukromou aktivitou :-) 

Petr Kovář, 21.8.2009

Ondřej Jelínek 23. 8. 2009 


